MARSCHEN FÖR 

TILLGÄNGLIGHET

Minnesanteckningar från allmänt möte 2003-05-20, Katrinebergsvägen 6
Närvarande:

Helena Andersson, NHR

Ilias Bennani

Anna Bergholtz, Unga Synskadade

Hans Filipsson, DUNS

Jonas Franksson, Unga Rörelsehindrade

Henrik Götesson, Unga Synskadade

Maria Johansson, DHR

Kenneth Rehbinder, DHR

Viktoria Sjöström, Klippan (FUB)

Mötet inleddes med att Hans sammanfattade syftet med marschen och tillsammans med Jonas berättade om det första mötet som hölls i januari. Tanken är att under en dag marschera för att väcka medias uppmärksamhet för det faktum att bristande tillgänglighet är diskriminerande. Hans berättade vidare att marschen nu börjar ta form, hemsida finns registrerad, e-mail utskick har gjorts till alla föreningar och organisationer som arbetar med funktionshinder i Sverige och fler och fler organisationer uttalar sitt stöd. Senaste nytt är att NHR, Unga RBU-are och Rekryteringsgruppen aktiv rehabilitering ställer sig bakom. 
Ansvarsområden och arbetsuppgifter

Var och en som var med vid det allmänna mötet fick tala om vad man ser som sin uppgift att kunna bidra med för att marschen ska bli den succé vi satsar på. Hans framhöll att det är viktigt att inte ta på sig mer än man klarar av att genomföra. Arbetsuppgifter och ansvarsområden fördelades enligt följande:

Ilias – hemsidan, dokumentation, hjälpa Anna med presskontakterna

Henrik – texter, press, hemsida

Viktoria – översätta de viktigaste texterna till lättläst svenska

Kenneth – info till DHRs distrikt, politikerkontakter, bistå Veronica

Helena – informationsspridning inom NHR, marschens tillgänglighetsexpert – sammanställer tillsammans med Maria fakta om hur det ser ut på området i dag

Jonas – sitter med i ledningsgruppen för marschen

Anna – ansvarar för presskontakterna

Maria – information inom DHR samt på de konferenser och seminarier hon deltar vid, tillgänglighetsinformation tillsammans med Helena


Veronica – samordning av allt det praktiska under marsch-dagen
Rapport från ledningsgruppen
Hans och Jonas rapporterar från ledningsgruppens möte som hölls precis före det allmänna mötet.

De praktiska detaljer som måste organiseras har identifierats:

mat/dryck

skyltar

sjukvård

bilar som kan plocka upp marschdeltagare som måste bryta

funktionärer (tips om att kontakta Kvinnliga bilkåren & Röda korset)

Veronica Svensk har åtagit sig att samordna detta.
Diskussion kring informationsspridningen
Det är viktigt att de viktigaste texterna på hemsidan är skrivna på lättläst svenska, vi skall vara måna om att vara tillgängliga! Mötet enades om att det skall finnas endast en version av hemsidan. De texter som läggs in på lättläst finns endast att läsa i den versionen. Viktoria åtar sig att översätta aktuella texter.
Onsdagen den 4 juni kommer bland andra Veronica Svensk träffa Polisen för att prata om tillstånd för marschen. Så snart tillståndet är klart kan vi börja sprida informationen på bredare bas.
Kenneth uppmanar alla förbund att kontakta de studieförbund man samarbetar med för att sprida budskapet om marschen den vägen. 

Var och en sprider inom den egna organisationen och till det egna kontaktnätet. Det är viktigt att se till att sprida informationen så vi blir många, kom ihåg att poängtera att det berör alla, inte endast personer som själva har ett rörelsehinder.

Beslut fattas att pressansvarig person inom respektive förbund skall höra av sig till Anna eller Hans för samordning av pressinformationen och fördelning av arbetet med presskontakter.

Diskussion kring avslutningen

Det är viktigt att vi ej ger utrymme eller möjlighet att framföra andra politiska budskap, förutom de som marschen står för. Adryan arbetar med en kulturscen vid målet.
Diskussion förs om att välja annan stopplats än Mynttorget, kanske mellan riksdagshusen?

Önskemål framkommer om att vi skall försöka få Göran Persson att ta emot marschen vid målet. Vi pratar om att ej konfrontera honom, eller ev annan politiker, på annat sätt än med exempelvis namnlistor som lämnas över. Vi pratar om värdet av att ej låta politikerna gå i svaromål och att inte ge dem tillfälle att avge tomma löften. 
Vid anteckningarna
/Maria

