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MFT03, MARSCHEN FÖR TILLGÄNGLIGHET 2003

Minnesanteckningar från planeringsmöte (det tredje) torsdagen den 3 april i DHR:s lokaler, Katrinebergsvägen 6, Stockholm.

Närvarande:

Jonas Franksson (F. Unga Rörelsehindrade)

Erik Markstedt (DUNS)

Hans Filipsson (DUNS)

Maria Johansson (DHR)

Tommy Hagström (DHR Stockholms län)

Helena Andersson (inbjuden av Hans, arbetar på NHR)

Birgitta Andersson (FöR)

Veronica Svensk (Förbundet Unga Rörelsehindrade) och Jimmy Petterson (Unga Synskadade) var förhindrade att närvara.

Adryan Linden (Funktionshindernationen) hade meddelat att han och organisationen självfallet stöder marschen och han fullföljer det han åtagit sig men är förhindrad att fortsättningsvis vara aktiv.

Jonas höll i dagens möte.

1.
Syfte med MFT

Gruppen slog enhälligt fast att allt arrangemang av MFT är partipolitiskt obundet. Syftet är endast att fokusera på Tillgänglighet, LSS och diskrimineringslagstiftning. 

2. PM

Annas utkast till informations-PM om MFT diskuterades. Hans bearbetar texten och sänder ut den till oss andra för synpunkter. Klar för utskick den 13 april. 

Målgruppen för detta PM är personer som vi vill stimulera att delta i MFT den 16 augusti.

Var och en gruppen ansvarar för spridningen i sin egen organisation och till kontaktpersoner i andra organisationer.

Övrig marknadsföring och spridning (exempelvis till Ikapp) återkommer vi till i ett  senare skede. Anna skall tillfrågas om att hjälpa till med detta.

3.
Hemsida MFT

Efter en längre stunds diskussion om kostnader och tillvägagångssätt för att få en lättillgänglig hemsida kom vi överens om att Hans skall undersöka vidare om den information Maria hade och ta andra kontakter för att åstadkomma en hemsida till en låg kostnad. Birgitta skall tillfråga Wenche Willumsen (FöR) om att bistå Hans i att lägga upp hemsidan och hålla den aktuell.

4.
Kostnader

Diskuterades gemensamma, kända kostnader, som i nuläget endast kan uppskattas till en preliminär summa. Idag rör det sig om cirka 1000 sek. (polistillståndet och hemsidan). Jonas framhöll att vi måste ha en beredskap för att det alltid uppstår oförberedda kostnader vid ett sådant här arrangemang.

Än en gång poängterade gruppen att varje deltagande organisation bekostar sin egen information till medlemmar och andra kontaktpersoner. Syftet med att få fram ett PM i god tid är att kunna få med det ut i andra utskick som förbunden gör under våren.

Gruppen enades om att framhålla till sina respektive förbund att det är önskvärt att varje deltagande förbund för att genomföra MFT betalar 500 sek.

Tommy lovade, på uppdrag av gruppen, att tillse att DHR Stockholms län upprättar ett konto för MFT. 

5. Tillstånd för marschen

Jonas skall efterhöra med Anna om vad hon fått fram i kontakt med polisen vad gäller tillstånd.

6.
Ledningsgrupp

Vid förra mötet diskuterades nödvändigheten av att utse en ledningsgrupp för den fortsatta planeringen av MFT utifrån de riktlinjer som hittills antagits, något som också tydligt framkom vid dagen möte.

Gruppen utsåg en ledningsgrupp bestående av:

Jonas Franksson (med Veronica Svensk som ersättare), Hans Filipsson, Tommy Hagström, och Anna Bergholtz. 

Tommy utsågs till kassaförvaltare och sammankallande.

7.
Nästa möte för ledningsgruppen.

Ledningsgruppen kommer att ha informella möten per telefon och mail den närmaste tiden och träffas nästa gång den 24 april kl. 18.00.

8.
Mötet avslutades.

Anteckningar förda av

Birgitta Andersson

