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MARSCHEN FÖR TILLGÄNGLIGHET 2003
MINNESANTECKNINGAR FRÅN INLEDANDE PLANERINGSMÖTE 2003-02-08

Närvarande:

Jonas Franksson, Unga Rörelsehindrade

Hans Filipsson, DUNS

Adryan Linden, Funktionshindernationen

Sanna Engström

Ruben Tastas-Duque, Sveriges Arbetares Centralorganisation

Tommy Hagström, DHR
Birgitta Andersson, Förbundet Rörelsehindrade

John Qvist, medlem Parkinsonförbundet (ej representant)

Veronica Svensk, Unga Rörelsehindrade
Jimmy Pettersson, Unga Synskadade

Samtliga deltagare var överens om att idén är bra och att de vill stödja ett arrangemang enligt förslaget. Deltagarna tar upp frågan för vidare stöd i de organisationer de representerar.
Beslut
Deltagarna enades under mötet om följande:

· Marschens syfte är att: 
1. ställa krav på en tillgänglighetslagstiftning. Deltagarna kom överens om att trycka på att tillgänglighet är en form av diskriminering och att en tillgänglighetslagstiftning därmed bör ingå som en del av en omfattande anti-diskrimineringslagstiftning. Det är inte vår ambition att författa ett utkast till en tillgänglighetslagstiftning utan att lyfta frågan för att göra allmänhet, beslutsfattare och inte minst personer med funktionshinder själva uppmärksamma på att otillgänglighet är diskriminering, bryter mot grundläggande mänskliga rättigheter och är ovärdigt ett välfärdssamhälle.
2. försvara LSS/assistanslagstiftningen. Befintlig lagstiftning hotas av kritiker, bla Kommunförbundet. Dess vikt och revolutionerande effekt för många personer med funktionshinder bör starkt belysas.
· Tidpunkt: lördag 16/8 2003. Mitten av augusti passar bra i och med att det förhoppningsvis ger tillräckligt med tid för planering och att fler människor har möjlighet att delta än i semestertider. Dessutom ligger skolstarten 18/8.

· Att inte använda sig av civil olydnad då det riskerar att dels avhålla eller skrämma bort människor från att delta, dels spoliera genomförandet. Kontakt med lämpliga myndigheter (framförallt Polisen) ska därför tas.
· Plats och sträcka: mötesdeltagarna enades om att slutmålet ska vara Riksdagshuset (Stockholm) och att marschsträckan bör vara 10 km. Startpunkten förläggs därmed någonstans ca 10 km från Riksdagshuset. Tanken på att marschera en längre sträcka eller marscher i flera städer är lockande, men deltagarna ansåg att eftersom liknande arrangemang inte tidigare genomförts i Sverige och risken för att ta sig vatten över huvudet är stor, bör man börja i ”liten” skala. Kanske kan marschen följas av fler och större marscher om uppslutningen är god. Kanske behövs inte fler marscher efter denna…
· Att ta kontakt med ADAPT, som anordnar marschen för införandet av MiCASSA i USA, för att få tips och idéer. (Adryan Linden ansvarig)
· Att låta alla som delar marschens syften delta, dvs det spelar ingen roll huruvida man själv har ett funktionshinder eller ej..

· Att skapa en e-postlista för mötesdeltagarna. (Hans Filipsson ansvarig.)
· Att så snart som möjligt skriva ett första PM om marschen och därefter sända ut det till så många som möjligt. Dokumentet bör innehålla exempel på otillgänglighet, men i enlighet med marschens första syfte inte utge sig för att beskriva all otillgänglighet. Det bör också lyfta fram att personer utan funktionshinder drabbas i egenskap av kompisar, föräldrar och medborgare; en person som exempelvis använder rullstol kan inte lika enkelt som en person som inte gör det bjudas hem till en kompis som bor i ett otillgängligt hus.
· Att förutom de självklara kontakterna inom funktionshinderrättsrörelsen och bland personer med funktionshinder även satsa på att få med så många rörelser, organisationer och enskilda utan funktionshinder.
· Att nästa möte skall hållas på Unga Rörelsehindrades kansli, Katrinebergsvägen 6, lördag 1/3 13.00.
Förslag/punkter som mötet inte tog definitiv ställning till
· Att låta personer med funktionshinder gå först i tåget. Detta för att inte riskera att en stor mängd deltagare utan funktionshinder ”slukar” deltagarna med (synliga) funktionshinder och därmed gör att det kommer i skymundan att marschen i grund och botten arrangeras av personer med funktionshinder själva. (Det är inte ens säkert att detta blir ett problem, då vi inte vet hur stor uppslutningen blir.)
· Att skapa en ledningsgrupp på 3-5 personer, vidare dela in arbetet i mindre enheter och framförallt delegera. (Detta sker antagligen naturligt.)
· Hur marschen skall utformas i detalj; ska man exempelvis utföra ”aktioner” under vägen?

Vid tangentbordet

Hans Filipsson
