Minnesanteckningar från möte med ledningsgruppen 28/5-2003

Närvarande:

Hans Filipsson

Tommy Hagström

Veronica Svensk

Frånvarande:

Anna Bergholtz (bortrest)

Jonas Franksson

Ekonomi

Det finns idag 1300 kronor på kontot för marschen. Det kommer att komma mera pengar från olika organisationer.

Hans kommer att få 734 kronor för hemsidan som han har lagt ut. Tommy betalar det till Hans.

Mailadress

Det bestämdes att ledningsgruppen kommer att ha en egen e-mail adress som bara gäller personer inom gruppen. Hans ordnar det.

Praktiska göromål

Veronica har det som sitt ansvarsområde. Tommy, Veronica och Anna Westerberg kommer att gå sträckan söndagen den 1/6. De återkommer om detta.

Det bestämdes att trumslagare skall gå längst fram i marschen. Hans skall kolla med sina kompisar om de kan göra detta.
När det gäller arrangemang på Mynttorget, skall det finnas talare både under marschen och på plats vid Mynttorget. Sedan skall en appell delas ut till t ex Göran Persson. Adryan har förslag på en "kulturscen". Veronica ordnar detta. Anna Bergholtz kommer att ta kontakt med Göran Persson då tillstånd för marschen är färdigt från polisen.

I talen kommer det att pratas mycket om LSS, tillgänglighet och diskriminering. Veronica fixar det.

Det diskuterades att det kommer att behövas vatten och bananer/frukt under vägen. Veronica kollar med olika företag om dessa kan sponsra marschen med detta.

Press

Föreningarna NHR, DHR och SRF har presskontakter på kansliet och dessa kommer att tillfrågas om samarbete kring marschen. Dessa kan  utnyttja sina  kontakter för att sprida information om marschen. Hans kollar det.

Ersättningar

Det diskuterades om medlemmar av ledningsgruppen skall få ersättning för t ex telefon kostnader med mera. Det bestämdes att man skall återkomma om detta när alla pengar har kommit in.

Sponsorer 

Minikrav för att få sponsra är att man har en länk till marschens hemsida och att vi har en länk till företaget. Hans ordnar en länk på marschens hemsida som heter "företag" där alla företag som sponsrar marschen kan stå.

Vid datorn, Veronica
