SIDAN 1

Marschen för tillgänglighet
SVERIGE BEHÖVER EN LAG som klassar 

otillgänglighet som diskriminering

JESPER ODELBERG

» DET ÄR SOM

OMEDVETEN 

APARTHEID «

norge OCH

SEX andra

länder har

redan lagen

mona sahlin,

lars ohly,

maria wetterstrand & mats odell bland

talarna 

i stockholm

25 marscher

på lördag!

– från LULEÅ TILL MALMÖ

SIDAN 2 – annonser

SIDAN 3

DETTA ÄR MARSCHEN 

FÖR TILLGÄNGLIGHET

Marschen för tillgänglighet är en religiöst och politiskt obunden organisation som har som enda syfte att otillgänglighet ska klassas som diskriminering av personer med funktionsnedsättning. 

Fler än 140 organisationer och företag stödjer oss och vårt syfte. Organisationerna som ställt sig bakom innefattar bland annat samtliga stora handikapporganisationer, inklusive ungdomsorganisationer: Handikappförbundens Samarbetsorgan (HSO), De Handikappades Riksförbund (DHR), Neurologiskt Handikappades Riksförbund (NHR), Synskadades Riksförbund (SRF), Hörselskadades Riksförbund (HRF), Riksföreningen för Trafik och Polioskadade (RTP), Reumatikerförbundet, Svenska Diabetesförbundet, Astma och allergiförbundet, För utvecklingsstörda barn, unga och vuxna (FUB), Svenska Handikapporganisationers Internationella Bist åndsförening (SHIA), Svenska Handikappidrottsförbundet (SHIF), etc.; politiska organisationer: Miljöpartiet de gröna, Vänsterpartiet, Grön Ungdom, Liberala Ungdomsförbundet (LUF), SSU Stockholm, etc.; organisationer som tidigare inte knutits till kampen för rättigheter för personer med funktionsnedsättning: Sveriges förenade studentkårer (SFS), Pensionärernas riksorganisation (PRO), Uppsala Studentkår, Legitimerade Sjukgymnasters Riksförbund, Förbundet Sveriges Arbetsterapeuter, etc.  En fullständig förteckning finns på www.marschen.se/stodjande
En annonsbilaga från Marschen för tillgänglighet  www.marschen.se

För frågor om innehållet, kontakta Hans Filipsson,  Marschen för tillgänglighet. Tel: 0708-77 27 67, 

e-post: hans@marschen.se

Försäljning: Svensk Mediafocus AB. 

Textansvarig och skribent: Mårten Gudmundhs/mewe AB. Grafisk formgivning & repro: mewe AB.  Omslagsfoto: Björn Roth.­ Tryck: V-Tab.  

För bilagor kontakta Svensk Mediafocus AB, Magnus Andersson på  0705-92 29 91 eller maila till magnus.andersson@mediafocus.se
DÄRFÖR MARSCHERAR

Vi i hela landet på lördag

Sverige är idag ett otillgängligt land. För Sveriges över miljonen personer med funktionsnedsättning innebär det att man blir utestängd, segregerad och diskriminerad. Trots årtionden av goda intentioner, vackert formulerade politiska löften och konkret lagstiftning har vi inte uppnått tillgänglighet. Enda sättet att säkra det är att göra otillgänglighet till diskriminering.

Det finns redan lagstiftning som är tänkt att tillgängliggöra Sverige. Plan- och bygglagen har sedan 1966 innehållit tillgänglighetsregler och lagen om handikappanpassad kollektivtrafik kom 1979. Det är 43 respektive 30 år sen. 

Trots det är 60-90 procent av affärer, restauranger, biografer, möteslokaler och andra inrättningar i svenska stadskärnor helt eller delvis omöjliga att besöka och använda för människor med funktionsnedsättning. Det är steg, trappor och trösklar. Det är dålig belysning, städning, ventilation och ljudmiljö. Det är avsaknad av dörröppnare, kontrastmarkeringar, hörselslingor, handikapptoaletter och information på lättläst svenska och i punktskrift. Bara 52 procent av landets kollektivtrafikbussar har automatiska hållplatsutrop så att personer med synskador kan nyttja dem. Bara 7 procent har liftar och 43 procent ramper så att personer med rörelsehinder kan nyttja dem. Trots att lagstiftning finns riskerar den som bryter mot den inte något straff eller att tvingas åtgärda otillgängligheten. Svensk tillgänglighet bygger på medömkan och god vilja. Våra frågor handläggs av socialdepartementet, inte justitiedepartementet där de hör hemma.

Samtidigt ser andra länder tillgänglighet som en medborgarrättsfråga och har lagstadgat rätten att inte bli diskriminerad. I USA gjorde man det redan 1990, vilket har har gjort landet till det mest tillgängliga i världen. Andra länder som följt efter är Australien, Storbritannien, Hong Kong, Sydafrika, Frankrike och sedan årsskiftet Norge. Hur länge till ska Sverige vänta? USA erbjuder skattelättnader på 15 000 dollar per år till samtliga företag oavsett storlek för tillgänglighetsskapande åtgärder. Sverige saknar motsvarande incitament. Betalar inte svenskar med funktionsnedsättningar skatt precis som amerikaner?

31 maj 2000 antogs den dåvarande socialdemokratiska regeringens proposition Från patient till medborgare - en nationell handlingsplan för handikappolitiken av riksdagen. Den innehöll stora och fina ord som i det stora hela visat sig inte vara mer än - just det - stora och fina ord. Redan i ingressen till förordet i kortversionen av propositionen skriver dåvarande socialminister Lars Engquist:

”Handikappolitik handlar om allas rätt att vara medborgare – att kunna vara delaktig. Att få komma in genom samma dörr som alla andra – att inte vara hänvisad [till] ingången genom lagret, att kunna välja hur många gånger jag vill träffa min älskade utan att vara styrd av hur många färdtjänstresor som tillåts för ’fritid’ eller att jag ska våga ta bussen som synskadad och veta att hållplatserna ropas ut och inte behöva chansa eller fråga hela tiden – var är vi nu?”

Det har tagits spadtag för att tillgängliggöra Sverige. Projektet Värdig Entré som drivs av  Stockholms stad, Statens fastighetsverk och EIDD Sverige, visar exempelvis att det går att förena dagens krav på tillgänglighet med bra och estetiska lösningar till och med i kulturhistoriskt känsliga miljöer. Men utan tvingande lagstsiftning räcker inte de välmenande spadtag som ändå görs. 

Enligt propositionen ska ”enkelt avhjälpta hinder” mot tillgänglighet vara borttagna och kollektivtrafiken tillgänglig 2010, vilket har odlat myten ”Sverige ska vara tillgängligt 2010” – även bland oss med funktionsnedsättningar. Redan 2005 konstaterade Boverket att det inte skulle gå att nå målet. Enligt Banverket och Vägverket 2008 kommer inte heller kollektivtrafiken att vara tillgänglig 2010. Istället sätter man upp ett nytt mål – 2020. 

Otillgängligheten drabbar inte bara personer med funktionsnedsättning, utan även föräldrar, barn, pojk- och flickvänner, makar, kompisar – kort sagt: det svenska samhället i stort. Inte minst drabbas samhället av en förlust i resurser genom att utestänga en så stor del av befolkningen från samhällslivet. 

Vi är trötta på att dagligen utestängas och marginaliseras till andra klassens medborgare. Vi är trötta på de ”vackra orden” med rekommendationer som alla håller med om, men ingen tar ansvar för. Vi är trötta på att de som bryter mot nuvarande lagstiftning inte riskerar några straff. Vi är trötta på att inte kunna föra talan i domstol mot dem som diskriminerar oss. Och vi är trötta på de alltmer makabra löften som samtliga svenska regeringar och riksdagar de senaste 50 åren gett oss om tillgänglighet, löften som med facit i hand visat sig vara bara tomma ord. 

Jag säger det igen: 43 respektive 30 år sen. Hur länge till tycker du att vi ska få vänta?

Hans Filipsson

språkrör och grundare

PS: Vad kan du göra? Gå med oss på lördag i en marsch nära dig! Skriv på vår namninsamling på www.marschen.se/namninsamling! Det är en bra start.

SIDAN 4

En miljon människor är varje dag utestängda i Sverige
Av landets nästan två miljoner människor med funktionsnedsättningar uppger hälften att de känner sig diskriminerade.

Det visar en undersökning från SCB.

Och det handlar om vanliga platser, som restauranger, tåg, bussar och hemsidor på internet.

I Sverige finns ungefär 1,8 miljoner människor med någon form av permanent funktionsnedsättning. 

Hälften av dem kände sig diskriminerade på grund av otillgänglighet. Det slår en undersökning fast som Statistiska centralbyrån gjorde 2005. 

En av tio i Sverige upplever otillgängligheten så allvarlig att de känner sig diskriminerade.

Mer än var fjärde uppger att man på grund av funktionshindret inte kan använda lokaler, inte kan ta del av information och inte kan använda flyg, buss eller tåg.

Diskrimineringen sker i många vardagliga situationer. De flesta upplevelser av diskriminering sker i arbetslivet. 

Kvinnor med funktionshinder känner sig i högre grad diskriminerade än män.Nästan 40 procent av kvinnorna känner sig diskriminerade vid köp av varor eller tjänster. I hälso- och sjukvården upplever sig nästan en tredjedel och i kollektivtrafiken drygt en fjärdedel vara diskriminerade. 

På kaféer, restauranger och andra ”uteställen”, upplever sig yngre mer utsatta än äldre, drygt 40 procent uppger det. Lika många upplever sig diskriminerade vid köp av varor och tjänster. 

Mobbning

Nästan hälften av de som svarat upplever att diskrimineringen handlar om att få nedsättande kommentarer och att man blir mobbad, retad och förlöjligad. 

Nästan 70 procent tror att en anmälan kan leda till att andra i liknande situation kan få det bättre. Samtidigt finns rädslan av att stämplas som besvärlig om man gör en anmälan, 80 procent är rädda för det.

Fördelningen av de stora funktionsnedsättningarna ser ut som följer. Flera har multipla funktionsnedsättningar, därför blir totalsumman högre än den totala mängden 1,8 miljoner med funktionsnedsättningar.

Rörelsehinder: Ca 560 000. 130 000 använder manuell eller eldriven rullstol. 250 000 rollator.

Hörselskador/döv: Över 1 miljon, varav en tredjedel använder hörapparat. 

Synnedsättningar: 125 000 personer

Astma: 470 000 personer

Allergi: 560 000 personer (svåra allergiska besvär)

Läs- och skrivsvårigheter: 330 000–660 000 personer. ■

Bild på marscherande människor med plakat. Bildtext: ETT NÄRMAST ORÄKNELIGT antal platser i Sverige är inte möjliga att besöka för människor med någon form av funktionsnedsättning.
Foto: BJÖRN ROTH
Bristande tillgänglighet lyftes i sista stund 

ur diskrimineringslagen som infördes i år

Brister i tillgängligheten klassas inte som diskriminering. Förslaget lyftes i ett sent skede bort när regeringen slutligen klubbade den nya diskrimineringslagen förra året.

Mer utredning behövdes.

Jämställdhetsminister Nyamko Sabuni lovade då att lägga ett förslag inom den här mandatperioden. 

Den nya sammanhållna diskrimineringslagstiftningen innehåller flera väntade förändringar av lagen. 

Sju lagar som tidigare reglerade diskriminering lades samman till en. 

Dessutom tillkom två nya diskrimineringsgrunder. 

Inte tillräckligt genomarbetat

Utöver de fem som fanns sedan tidigare – funktionshinder, kön, sexuell läggning, etnisk tillhörighet eller religiös uppfattning – blev även ålder och könsidentitet grund för diskriminering.

Som en följd av att lagarna slogs samman skedde detsamma med de ombudsmän som arbetade mot diskriminering. 

Förra årets fyra ombudsmannamyndigheter gick samman till en diskrimineringsombudsman.

Att regeringen inte lade fram något förslag om att brister i tillgängligheten ska anses vara diskriminering av personer med funktionsnedsättning förklarade Sabuni med att förslaget från den parlamentariska diskrimineringskommittén hade »bristande underlag«. 

Frågan ska därför utredas vidare. 

Senast 2010

Utredningen sker separat för att inte andra olösta diskrimineringsfrågor ska sinka processen. 

Sabuni skrev att det är hennes bestämda ambition att återkomma med ett förslag under den här mandatperioden. Det ska i så fall ske senast 2010. ■

Bild på Nyamko Sabuni.

Bildtext: Nyamko sabuni lovade nytt förslag senast 2010.
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Här är det stopp!
En helt vanlig gata i en helt vanlig stad. Trots att alla butiker är öppna, är hälften omöjliga att komma in i.

Jesper Odelberg, komikern, skådespelaren, sångaren och EU-valskandidaten, visar oss bakom kulisserna i vardagen för en människa med funktionsnedsättning.

– Kolla här, säger han, och pekar på en blåtira på ögat, igår åkte rätt ner i en fontän. Jag vet en bild på Cornelis Vreeswijk där han också har en blåtira. Men han hade inte vurpat, han hade slagits med Fred Åkerström.

Glimten i det blåslagna ögat finns där. Vurpan kom sig av att var knöligt att åka på marken där han var, »men det är knöligt för alla, inte bara för mig«.

Jesper är mitt i slutspurten inför EU-valet. Han står med som sistanamn på Vänsterpartiets valsedel och han hoppas bli inkryssad, men tror väl inte speciellt mycket på att det kommer att gå. I dag när tidningen kommer ut vet vi, men vid pressläggning återstår många svettiga besök i turnéschemat.

Släng dig i brunnen genombrottet

CP-skadade Jesper Odelberg, 38, slog igenom 1997 i ståupp-programmet »Släng dig i Brunnen« i Sveriges Television. Då hade han gjort bland annat ett par år på Backa Teater. Efter genombrottet har produktionerna avlöst varandra.

Vissångare tillsammans med pianisten Thomas Darelid. 70 föreställningar av »Den onde, den gode och den fule« tillsammans med Thomas Oredsson, Jan Bylund och Håkan Jäder i Riksteaterns regi.

Det egna albumet »Jesper Odelberg« där han tolkar svenska visor. »Stå-upp-tåget« tillsammans med Martin Ljung, Adde Malmberg, Jan Bylund, Lasse Lindroth (Ali Hussein), Johan Glans, David Batra, Ann Westin och Mia Skäringer.

Egna föreställningen »Är du CP eller?« på Backa Teater. Medverkan som sig själv i Jonas Gardells och Susanne Biers film ”Livet är en schlager”.  

Därefter TV-program, galor och krogshower. Dessutom politiskt sakkunnig under dåvarande socialminister Lars Engqvist i Göran Perssons regering. Och tre lyckade säsonger som undersökande journalist i Rikets Röst, ett norskt komediprogram på TV som gör succé på Youtube. Och nu då som Vänsterpartiets sistanamn på valsedeln inför EU-valet.

Vi pratar visitkort. Jag föreslår ett man viker ut så att alla titlar kommer med.

– Ja, gör ett sånt till mig, det låter bra, skrattar han.

Inte bitter

Bitter är han inte, även om han förstår »de många med olika slags skador« som är det. Det är jobbigt att leva med en funktionsnedsättning. Men arg och ledsen är han ofta.

– Det folk inte ser eller förstår är att vi är utsatta för en omedveten apartheid. 

– Handikappade, homosexuella och kvinnor, är med om samma sak. Man har bara tillgång till en del av det gemensamma rummet.

Nedkissade hissar

Ett par trappsteg, eller en lite för hög trottoarkant, det är allt som behövs för att det ska bli tvärstopp för en man som Jesper Odelberg.

Om han vill in i en byggnad finns det antingen ingen ingång alls som fungerar för honom eller så finns en separat ingång, vanligen på baksidan, eller så får han åka i nedkissade hissar. Huvudentrén kunde lika gärna vara märkt ”Endast för gående”.

Vi pratar inte om tillfälligheter i livet. Det här är vardag. Den osynlige dörrvakten står och ler i var och varannan entré och pekar på den nyss nämnda skylten.

– Det känns, Jesper letar orden. Man blir arg och förbannadn nästan kränkt. Det är omedvetet men det svider i hjärtat. Utestängd. Igen.

För några år sedan fick han nog. Han hade precis rullat på en spårvagn i Göteborg. 

Då ropar chauffören i högtalarsystemet att han är tvungen åka av. 

Då stämde han Göteborgs Spårvägar och gjorde något ovanligt; han utnyttjade sitt kändisskap och vände sig till alla riksmedier. Historien slogs upp stort. 

– Jag ville ha 120 000 kronor, men fick nöja sig med 30 000 kronor. Det var inte pengarna, det skulle kännas.

Man måste säga ifrån.

En helt vanlig gata

För att visa hur vardagen ser ut besöker vi en helt vanlig gata i en helt vanlig stad och provar att ta oss in i butikerna. Vid över hälften blir det tvärstopp.

– 1979 var det kanske okej att skylla på att man inte förstod frågan, men det är det inte 2009.  Det här är inte värdigt ett demokratiskt samhälle, säger Jesper och gör sig till talesperson för inte bara människor med rörelsehinder utan hela den del av befolkningen som blir funktionshindrade på grund av otillgänglighet i miljön.

– Jag vill inte bli positivt särbehandlad, inte för mitt funktionshinder, inte för mitt kändisskap. Jag köar gärna som alla andra till ställen – bara jag också blir insläppt som alla andra. ■
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Annons

Sida 7

HÄR GÅR MARSCHERNA PÅ LÖRDAG!
Kom och delta!

Du behöver inte ha en egen 

funktionsnedsättning.

KARTA ÖVER SVERIGE MED ORTERNA UTMÄRKTA

Borlänge

Tid: Samling 12.00 

Start: Sveatorget, Borgsvägen mot Liljekvista parken

Mål: Liljekvistska parken

Eskilstuna

Tid: Samling 12.30, avmarsch 13.00

Start: Cityvaruhuset Kungsgatan/Drottningsgatan

Mål: Fristadstorget

Göteborg

Tid: Samling 11.20, avmarsch 12.00

Start: Götaplatsen

Mål: Gustav Adolfs torg 

Halmstad

Tid: Samling kl 10.00

Start: Norra Torg

Mål: Stora Torg

Helsingborg

Tid: Samling 10.00

Start: Gustav Adolfs torg

Mål: Gustav Adolfs torg

Jönköping

Tid: Samling 10.45, avmarsch 11.30

Start: Hovrättstorget

Mål: Olof Palmes plats

Karlskoga

Tid: Samling kl 11, avmarsch kl 12

Start: Folkets Hus

Mål: Alfred Nobels Torg

Karlstad

Tid: Samling 11.30, avmarsch 12.00

Start: Museiparken

Mål: Stora torget

Kumla

Tid: Samling 10.30, avmarsch 11.00

Start: Korsningen Kungsvägen-Hagendalsvägen

Mål: Torget

Ljusdal

Tid: Samling 11.30, avmarsch 12.00

Start: Förvaltningshuset

Mål: Föreningshuset

Luleå

Tid: Samling 10.30, avmarsch 10.30

Start: Lärkan, parkeringen, gymnasiebyn

Mål: Shopping

Malmö

Tid: Samling 13.30, avmarsch 14.00

Start: Huvudbiblioteket

Mål: Lille Torg

Norrköping

Tid: Samling 12.00, avmarsch 12.30

Start: Stadsbiblioteket

Mål: Sankt Olaiparken

Sandviken

Samling: kl 11, Krysset

Skövde

Tid: Samling kl 10.30, avmarsch kl 11.00

Start: Helenaskolans skolgård

Mål: Hertig Johans Torg

Stockholm

Tid: Samling 11.00, avmarsch 12.00

Start: Humlegården

Mål: Sergels Torg

Strömsund

Tid: Samling 11.00, avmarsch 11.30

Start: Parkeringen vid Sporthallen

Mål: Vattudalstorget

Sundsvall

Tid: Samling 14.30, avmarsch 14.50

Start: Storgatan vid McDonals

Mål: Stora torget

Uddevalla

Tid: Samling 10.30, avmarsch 11.00

Start: Kungstorget 

Mål: Bohusläns museum

Umeå

Tid: Samling 12.00

Start: Rådhustorget därefter avmarsch

Mål: Rådhustorget

Vänersborg

Tid: Samling 12.00, avmarsch 12.30

Start:Edsvägen 3A

Mål: Edsg/Sundsg.

Växjö

Tid: 12.30

Start: Konsthallen, 

avmarsch kl 13.00

Mål: Speakers Corner

Örebro

Tid: Samling 10.30, avmarsch 11.00

Start: Olof Palmes Torg

Mål: Stortorget

Örkelljunga

Tid: Samling 11.15, avmarsch 12.00

Start: Ängelholmsväg 3

Mål: Ängelholmsväg 3

Östersund

Tid: Samling 11.30, avmarsch 12.00

Start: Västra Station

Mål: Stjärntorget
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Bild på Lars Ohly, Mona Sahlin och Maria Wetterstrand tillsammans vid ett bord.

Bildtext: OPPOSITIONSTRION Lars Ohly (V), Mona Sahlin (S) och Maria Wetterstrand (MP) kommer att delta i marschen i Stockholm och även tala vid marschens slutmål Sergels Torg klockan 13.
Partiledare

går marschen

i Stockholm

Och från regeringen kommer kommunministern

Mona Sahlin (S), Lars Ohly (V) och Maria Wetterstrand (MP) väljer alla tre att gå Marschen för tillgänglighet i Stockholm.

De får sällskap av kommun- och finansmarknadsminister Mats Odell (KD), Kenneth Johansson (C), ordförande i Socialutskottet, Tobias Krantz (FP), Folkpartiets gruppledare i socialutskottet och socialpolitiske talesperson samt Mats G Nilsson (M), ledamot i Socialförsäkringsutskottet och suppleant i Socialutskottet.

Därmed är samtliga sju riksdagspartierna representerade vid Stockholmsmarschen.

– Vi är glada för partiernas stöd till marschen och förväntansfyllda på vad de kommer att säga, kommenterar Marschen för tillgänglighets initiativtagare och språkrör Hans Filipsson. ■

Passbild på Mats Odell

Bildtext: KOMMUN-

MINISTER Mats Odell (KD) marscherar också.

Andra länder och 

deras lagstiftning

I många andra länder finns redan lagstiftning som förbjuder exempelvis näringsidkare och offentliga organ att diskriminera människor genom otillgängliga verksamheter. Här är några exempel.

USA

Lag: Americans with Disabilities Act (ADA)

Antogs: 1990

Kommentar: Alla byggnationer som görs från 1990 och framåt måste vara tillgänglig för alla, annars kan man stämmas. Staten ger också skattelättnader på 15 000 dollar till den företagare som gör tillgänglighetsskapande åtgäder.

Australien

Lag Disability Discrimination Act (DDA)

Antogs: 1992

Storbritannien

Lag: Disabilitity Discrimination Act (DDA) 

Antogs: 1995

Hong Kong

Lag: Disability Discrimination Ordinance

Antogs: 1995

Sydafrika

Lag: The Promotion of Equality and the Prevention of Unfair Discrimination Act (PEPUDA eller Equality Act)

Antogs:  2000

Frankrike

Lag: LOI n° 2005-102 du 11 février 2005 pour l’égalité des droits et des chances, la participation et la citoyenneté des personnes handicapées (fritt översatt: Lag nr 2005-102 av den 11 februari 2005 om lika rättigheter och möjligheter, deltagande och medborgarskap för personer med funktionsnedsättning) 

Antogs: 2005

Norge

Lag: Lov om forbud mot diskriminering på grunn av nedsatt funksjonsevne (diskriminerings- og tilgjengelighetsloven)

Antogs: 2009

Kommentar: Det är ännu för tidigt att se vilken effekt lagen har. En viktig formulering finns med: kravet på universell design, vilket innebär tillgänglighet för största möjliga antal människor.

SIDAN 10

HALLÅ, HUR PÅVERKAR OTILLGÄNGLIGHETEN DIG?
Gunilla Wallengren, Hålanda, flerfaldig VM-medaljör i friidrott på sträckor mellan 400 till 5000 meter:

– Att vara elitidrottare och köra 800 meter på 1.50 är en sak, att komma in på restaurangen eller klädaffären är något helt annat. Det klarar jag inte, hur mycket jag än tränar.

 - Som det är nu så får jag välja mina ställen utifrån var jag kommer in, inte utifrån utbud eller önskemål.

Tiina Nummi-Södergren, ordförande, Synskadades Riksförbund:

– Gå och röra sig säkert, hitta till platsen du ska och ta del av informationen som framställs kring verksamheter - själkvklarhet för många, men inte för oss synskadade. Det är mänskliga rättigheter. Lagstiftningen behöver stärkas.

Jan-Peter Strömgren, förbundsordförande, Hörselskadades Riksförbund:

– HRFs viktigaste tillgänglighetskrav är att få rätten (möjligheten) till kommunikation i det offentliga rummet som TV, radio, teatrar, samlingslokaler och biografer. För att det ska bli möjligt krävs det visuell presentation som text i tv och tillgång till tekniska kommunikationsstöd såsom teleslingor.

Kathleen Bengtsson-Hayward, förbundsordförande Neurologiskt Handikappades Riksförbund:

– Att som svensk tvingas inse att jag lever i ett land där inte alla medborgare fär åka med vilken buss eller vilket tåg de vill och inte ens kan ta sig in i alla vallokaler för att ta tillvara den demokratiska rättigheten att rösta i allmänna val, det påminner om svunna tiders apartheid. 

Adolf Ratzka,ordförande i Independent Living institute:

– Otillgänglighet utestänger medmänniskor, minskar deras möjligheter och livskvalitet. Låt oss tillsammans avskaffa apartheid Sverige och bygga ett rättvist samhälle.

Maria 

Johansson, 

ordförande DHR:

– Otillgänglighet påverkar i princip allt för våra medlemmar. 

Det är tillgängligheten  som sätter gränser för hur vi, personer med nedsatt rörelseförmåga, kan leva och själva utforma vår vardag. 

– Det gäller allt från dagis, skola, kompisar, fritidsaktiviteter, sommarjobb, utbildning, bostad, arbete, uteliv, kulturliv, fritidsaktiviteter, möjligheten att vara förälder.  

– Det är dags att kalla utestängningen vid dess rätta namn – diskriminering!

Sidan 11 och 12 - annonser

